
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QG655

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Budget de l’écologie
Question au Gouvernement n° 655

Texte de la question

BUDGET DE L'ÉCOLOGIE

Mme la présidente . La parole est à Mme Chantal Jourdan.

Mme Chantal Jourdan . Madame la ministre chargée des comptes publics, vous avez annoncé récemment une
coupe budgétaire de 3,1 milliards d’euros qui ampute des missions essentielles pour l’avenir : moins 550 millions
pour l’écologie, moins 500 millions pour la recherche et moins 140 millions pour l’agriculture et les forêts. Plutôt
que de sacrifier encore un peu plus notre avenir, commençons par abandonner les soutiens financiers aux
projets écocides qui entretiennent l'industrie fossile. Vous êtes à la recherche de recettes pour l’État : je vous
invite à étudier les propositions de la gauche permettant de contribuer à hauteur des enjeux aux missions
déterminantes pour les prochaines décennies. (Applaudissements sur les bancs du groupe SOC. – M. Jean-
Claude Raux applaudit également.)

Gardons-le à l’esprit : chaque retard dans le domaine de la transition écologique, de la lutte contre le
réchauffement climatique et de la biodiversité nous coûtera cher demain et encore plus cher après-demain.
Sans engagement budgétaire fort pour l’écologie, la France sera encore plus endettée.

Mme Dieynaba Diop . C'est vrai !

Mme Chantal Jourdan . Contrairement à ce que vous affirmez, ces annulations de crédits vont remettre en
cause la capacité des politiques publiques.

M. Jean-Claude Raux . Eh oui !

Mme Chantal Jourdan . Les collectivités vont encore pâtir des restrictions budgétaires sur la cohésion des
territoires et le fonds Vert alors qu'elles sont majoritairement engagées dans des projets écologiques. Le monde
agricole, mobilisé à 86 % pour faire évoluer ses pratiques sur la base d'objectifs clarifiés, va se décourager
davantage. Ainsi, alors que le pacte en faveur de la haie commence à produire de bons résultats sur le terrain,
cette coupe budgétaire vient freiner cet élan.

Avec ces nouvelles annonces budgétaires, ne pensez-vous pas compromettre une transition sans laquelle les
crises de demain nous coûteront des milliards ? Faut-il attendre le pire plutôt que de faire des choix cohérents
pour l’avenir ? (Applaudissements sur les bancs du groupe SOC et sur quelques bancs du groupe EcoS.
– M. Emmanuel Maurel applaudit également.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche.
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Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer et
de la pêche . Je tiens à le dire clairement : mon ministère, comme tous les autres, prend sa part dans le
redressement des comptes publics. (Exclamations sur les bancs du groupe SOC.)

M. Sylvain Maillard . Eh oui !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . C'est aussi comme cela que nous garantissons notre avenir et la
capacité des générations futures à tenir les trajectoires que nous traçons.

Mme Sandrine Runel . Il n'y a plus de futur pour les générations !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Je veux toutefois vous rassurer : le budget de la mission Écologie,
développement et mobilités durables pour 2025 reste supérieur à celui de 2024 car nous investissons pour
l'avenir – c'est ma priorité.

Dette écologique et dette publique sont les deux faces d'une même pièce : aucun des volets ne doit être sacrifié.

Pour faire face à cette situation d'effort budgétaire,…

Mme Dieynaba Diop . Les riches ne font pas d'efforts !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . …j'ai cherché de nouveaux modes de financement de la transition
écologique. Les certificats d'économie d'énergie participeront à celui de l'électrification des véhicules et de la
rénovation thermique. La Caisse des dépôts soutiendra à hauteur de 2 milliards d'euros la rénovation thermique
des écoles et l'amélioration des réseaux d'eau potable, en proposant des taux compétitifs ; cette somme s'ajoute
à celle prévue initialement. Nous bénéficierons aussi de nouveaux financements européens – vous savez que
nous nous sommes battus pour maintenir le programme Life.

Vous pouvez donc compter sur moi pour que notre action écologique reste très ambitieuse.

M. Mickaël Bouloux . Ça ne se voit pas !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Nous le savons toutes deux : en matière environnementale, le coût
de l'inaction est bien plus élevé que celui de l'action. Je ne manquerai pas de le rappeler lors de la préparation
du projet de loi de finances pour l'année 2026, et je compte sur vous et votre groupe pour nous soutenir !

Mme Sandrine Runel . Ah oui, vous pouvez compter sur nous, c'est sûr !

M. Fabien Di Filippo . Entre femmes de gauche, elles devraient pourtant se comprendre !

Mme la présidente . La parole est à Mme Chantal Jourdan.

Mme Chantal Jourdan . Votre ministère ne devrait pas être touché : vous devriez le défendre !
(Applaudissements sur les bancs du groupe SOC.)
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